
【検討経過】 

 日にち 主な議題 備考 

第１回 R3.10.28 ・アンケート案について ・団員対象 

第２回 R4.6.2 ・アンケート集計結果 

・団員確保、組織の再編成について 

 

第３回 R4.9.2 ・今後の方向性について 

・外部委員について 

 

第４回 R4.10.27 ・６分団体制の今後について  

第５回 R5.1.18 ・入団促進、自ら入団したいと思わせる 

環境づくりについて 

・６分団体制について 

・外部委員加入 

・会の名称変更 

第６回 R5.2.21 ・PR動画上映 

・方向性の確認 

 

第７回 R5.3.28 ・報告書案について  

【検討委員会での主な意見】 

 ＜団員確保等について＞ 

・消防団の活動が市民に知られていない。PR すべき 

・団員を確保するため魅力ある消防団づくりを目指す 

・企業にもお願いすべき。商工会議所への依頼等 

・SNSを利用した広報、楽しい情報の提供 

・自治会や自主防災組織が行う避難訓練等に積極的に関ることで消防団の認知に 

繋がる 

 ＜組織の編成について＞ 

・ひとつの分団に人数を集めた方が、活動がしやすくなる 

・集約は将来的には仕方ないかもしれないが、できるだけ６分団を維持し団員獲得 

に努める 

【消防団員数の推移】                          ※各年度４月１日現在 
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 【アンケート集約】 ※回答率５７.８％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

  

職場の同僚

への勧誘

12%

地域行事に参

加し勧誘活動

を実施

31%
自治会など市民活動団

体へのアプローチ

17%

友人関係

28%

その他

12%

団員確保の方法

運営・活動に支障

36%

運営に危機感

40%

問題ない

22%

未回答

2%

分団の状況について

ハードなイメージ

30%

消防団の魅力が伝え

きれていない

23%

地域との関係

構築ができて

いない

20%

報酬が少ない

15%

その他

12%

なり手不足の要因

減らした方がいい

11%

ちょうどよい

50%

増やした

方がいい

28%

未回答

11%

消防団の条例定数について

再編に賛成（再編

成もやむを得な

い）

61%

再編成に反対

21%

その他

7%

未回答

11%

再編成について

満足している

50%
額が少ないので

改善してほしい

37%

多すぎる

2% 未回答

11%

報酬・手当


